21. Komplesni brojevi i osnovne operacije

1° Zbir dva kompleksna broja, i z, je kompleksan brog ¢iji je realni deo zbir realnih
delova kompleksnih brojeva, i z,, a imaginarni deo zbir imaginarnih delova kompteks
brojevaz i z,, tj.

ako su

z,=a+ibiz,=c+id
onda je

z,+z,=(a+c)+i(b+d).
Primer 1.

Akosuz =3-2i iz, =-1+3,o0ondaje
2,+2,=B8-2)+(-1+3) =@+ (-D) +i(-2+3) =2+i i
2,-2,=(3-2)-(-1+3)=@-(-D) +i(-2-3) =4-5i.

2° Proizvod realnog brojai kompleksnog broja; je kompleksan brgj ¢iji su i realni i
imaginarni deo pomnozeni datim realnim brojem, tj.

ako je

z, =a+ib
onda je

rlz =ra+irb.
Primer 2.

Ako je z, =3-2i onda je5z, =5[(3-2i) =15-10 .
ZADATAK 1. Izracunaj:

a) (3-2)+(B+3),

b) @+2)-3-i),

c) 3[@L-2).
ReSenje:

a) (3-2)+(B+3)=8+i,



b) (L+2i)-@-i)=-2+i,
c) 3[(L-2i)=3-6i.

3° Proizvod dva kompleksna brog =a+ib i z, =c+id je kompleksan brg takav
da mu realan deo ima vrednd?e(z) = ac—bd , a imaginaran ima vredndst(z) = ad + bc,
tj.

ako su

z, =a+ibiz,=c+id
onda je

z, [z, =(a+ib){c+id) = (ac—bd) + i(ad + bc).
Primer 3.

Akosuz =3-2i i z, =-1+3, onda je (mnozenjem ,svaki sa svakim®)
7z (7, =(3-2)[(-1+3) =30~ +30Bi +(-2) (- +(-2) B =-3+9 + 2 -6i* =
=-3+11 -6[(-1) =-3+11 +6=3+11
ili (primenom formule)
27, =CB-)-(-2)B)+i(BB+(-2) [{-1)) =(-3—-(-6)) +i(9+2) =3+11.
DOMACI ZADATAK.

Vene T. Bogoslavov 2 — 379,380.



